

涑口:责任清单助民企“加速跑”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/田婧杨) 3月22日,涑口区发布《贯彻落实〈株洲市促进民营经济高质量发展十条意见〉责任清单》,细化制定28条政策措施,助力民企“轻装快跑”。

新推出的责任清单从建立政企“早餐会”制度、强化人才支撑、鼓励创新升级、破解融资难题、保障发展用地用电、支持商会建设等10个方面入手,出台政企“早餐会”、民营企业“宁静日”、政企“直通车”、制定“行业领军人才培养计划”等一系列促进民营经济高质量发展的新措施。

“农业企业最主要是融资难、人才支撑、还有发展用地的问题。”株洲明扬牧业有限公司负责人朱守官介绍,清单内全面落实再贷款再贴现政策,深化“无还本续贷”政策,给予民营企业同国有企业无差别的辅导服务和奖励等一些列措施,让他对未来发展充满信心。

“当前民营企业发展中存在的突出性、普遍性和迫切性的问题,清单基本都触及到了,并提出了实实在在的解决方案。”株洲兆源机电科技有限公司负责人王树峰介绍,涑口区区委区政府一直重视对企业的服务,2021年疫情期间,全国大面积限电,企业既定生产、交付节奏被打乱,涑口全力统筹协调电力供应,让公司顺利完成订单交付,2021年公司销售额比2020年增长了20%。

营商环境更优,企业发展更好。去年来,涑口区在驻企纾困上全面用力,在产业发展上聚焦发力,33名区领导联系105家重点企业,面对面解决企业遇到的问题,协调金融机构为467家企业新增贷款37亿元;挂牌成立区外贸综合服务中心,6家企业实现外贸破零或倍增;新增高新技术企业18家、总数达到42家,国家级专精特新“小巨人”企业实现破零,90%以上的城镇劳动就业,呈现出“67999”特征,即贡献了60%以上的税收、70%以上的经济生产总值,90%以上的技术创新成果,90%以上的城镇劳动就业、全区民营企业达4734家,个体工商户达14229户,占全区企业总数90%以上。

值得一提的是,此次该区制定的清单把进一步优化营商环境、构建亲清型政商关系落实到政策层面,明确实行责任领导、牵头单位、责任单位挂钩联系企业制度,着力搭建企业诉求直通车,加强跟踪督办,切实促进民营经济健康发展。“下一步,我们将大力开展迎老乡、回故乡、建家乡活动,通过以商招商、以商养商,加快促进全区民营经济高质量发展。”区工商联主席张志光介绍。

攸县:屋场恳谈解群众烦心事

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈驰 通讯员/刘海粟 彭亮霞) 3月初,在春联街道盘龙村,村两委首次将党小组扩大会议放在屋场召开,讨论村内“门前三小”项目的选址,吸引了众多村民主动参加。

“大家都想小广场建在离家近的地方,农闲时能来休息!”村民张子阳说。

选址建设“门前三小”项目,这是村里的大事。屋场内,大家各抒己见,经过一个多小时讨论,干部群众最终达成一致意见,项目选址为原盘龙小学,地址正处村内两个小组中间,距离村部仅150米,此前,因为生源减少,该小学已被撤消,房屋和课桌废弃,若加以利用,还可以节约建设成本。

场地确定后,家住学校周边的群众现场表态,愿意配合门前三小项目拆除路边闲置房屋。

这是攸县基层党组织在农家屋场开会解决民生难题的一个缩影。

3月18日,攸县谭桥街道谭桥社区第六党小组会议,在张家塘组群众周美兰家中举行。村民们围绕谭桥社区集体经济发展、老年活动中心、道路建设等热点、难点问题,展开讨论。

“我认为还是要先修好路,道路通畅了,出行也方便。”居民李杰的发言,得到大家的认可。

李杰所说的道路,是谭桥街道谭桥社区和谭桥社区之间的连接线,也是谭桥社区主干道改造的最后一段,位于该社区韩上屋组,全长1.4公里,该路修建于上世纪90年代,因年久失修,水泥路面破损严重,存在安全隐患。

近年来,谭桥社区大部分主干道都铺设了沥青路面,这次党小组会讨论后决定,今年将此路改造成6米宽的沥青路。

谭桥社区党总支书记张建华感慨,社区共有党员81人,分为6个党小组,以前党小组都在村部开会。他当了十多年书记,还是第一次把党小组会议安排在屋场开,这样更容易听取大多数群众的意见,让社区事务更加公开透明。

今年3月以来,攸县县委组织部为提升基层党员干部能力,密切干群关系,在全县组织开展农村党小组会议进农家、进屋场活动,让基层党员干部和老百姓一起谋发展、话发展,尽力解决广大群众的烦心事。

据悉,自3月以来,攸县基层党组织已累计在屋场召开党小组(扩大)会议532场,解决各类难题100余件。

茶陵春茶采摘进入高峰期

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖睿 通讯员/刘飘飘) 常言道,明前茶,贵如油。目前,茶陵县各地茶叶基地进入了春茶采摘高峰期,预计该县今年春茶可采面积将突破2万亩。

3月22日,在茶陵县严塘镇湖南龙灿生态农业发展有限公司茶叶基地里,400多名采茶人三三两两分布在茶山中,手指在茶树间不停地翻飞,娴熟地采摘着今年的第一茬嫩芽。收购好的茶叶被送到加工厂进行深加工,新鲜的茶叶摊凉八个小时后,在全自动化加工生产线上,经过杀青、揉捻、干燥等十几道复杂工序,一批合格的明前茶制作完成,包装后上市出售。

在沅江茶业有限公司茶叶基地里,许多采茶人同样在茶叶基地忙活着,脸上洋溢着丰收的喜悦。该公司作为乡村振兴的主体单位,采茶工资当场发放,保证茶农每天收入百余元。

当前,茶陵县春茶采摘工作稳步推进,春茶采摘面积2万余亩,预计产量210吨,产值1.05亿元。该县9家茶叶企业开展春茶采摘工作,吸纳2000余人从事采茶工作,为农户春季增收200余万元。



图为村民正在采茶。通讯员/刘飘飘 摄

送检上门 筑牢敬老院防疫网

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/谭思斯) “老人家,您不用紧张,很快就做完了。稍稍抬起头,把嘴巴张开……”3月22日,醴陵市汾山镇第一敬老院,医务人员上门为老人进行咽拭子采集,开展新冠肺炎病毒核酸检测。

当天,该镇卫生院抽调医护人员,对辖区敬老院的60余名老人开展全员核酸检测和加强疫苗接种工作,做好养老服务机构疫情防控工作。

现场,医务人员身穿防护服,动作娴熟对老人逐个进行采样。“老人家,请您头往后一点,张开嘴巴,采集的时候稍微有点不舒服,很快就好了。”医护人员边安慰老人边利索地采样。遇到年龄较大或听力不佳的老人,医务人员一边耐心安抚,一遍遍进行着张嘴示范,小心翼翼,尽量减少他们的不适感。

“非常感激镇卫生院送检上门,敬老院是人群相对集中区域,老年人身体抵抗力比较弱,来不得半点马虎。”该镇第一敬老院负责人说。



阳春三月下“瑞雪”? 原是下村李花开

阳春三月,炎陵县下村乡迎来了颜值巅峰,3000多亩李花竞相绽放,宛如下了一场“瑞雪”。漫山遍野雪白的李花,美不胜收,吸引不少游客前来踏春赏花。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/钟玲艳 摄)

攸县早稻集中育秧正开启

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈驰 通讯员/刘建飞 刘晚聪) 好秧一半稻,苗好三分收。近日,在做好防疫工作的前提下,攸县各地陆续开启早稻集中育秧,预计3月底可全面完成早稻育秧工作。

为提高粮食生产综合能力,攸县着力推行工厂化集中育秧,带动全县水稻生产全程机械化水平提升,推进粮食生产规模化、集约化发展。

3月24日上午,在攸县百分生态农业智能化集中育秧服务中心,工人们有条不紊地在机器上放育秧盘、育秧基质、种子,随着机器的哒哒声,相继完成了装土、配水、撒种等工序后,秧盘从传输带上运出,随后通过机械搬运将秧盘移至育秧大棚里催芽,攸县农技人员在旁全程跟踪指导。

攸县农业农村局高级农艺师刘亦亮介绍,浸种催芽主要是控制好温度,“破胸”控制在37℃至38℃,“破胸”后,再把温度降至32℃左右。

快速催芽育苗智能密室里,一袋袋水稻种子,即将进行催芽作业。与传统手工的水稻催芽方式相比,智能催芽可以保证出芽整齐、健壮,提升抗病能力。

“我们随时监测水箱的温度,掌握种子出芽状态,确保种子出芽质量,水稻生产一次性浸种1万公斤左右,一次性育秧可播种2千亩田左右。”该服务中心负责人刘百科表示,相较传统育秧方式,工厂化育秧不仅可以恒温、保湿、施肥,提高秧苗质量,同时,也可以大幅缩短时间,节省劳动力,培育出来的秧苗密度适中,让水稻种植更高效简单,是实现水稻生产全程机械化的首要环节。

健康广场

28835396 责任编辑:王芳 美术编辑:王鹏 校对:杨卓

市二医院消化内科医生有话要说 女子从发现结肠息肉到癌变仅三年

“医生啊,我2019年在别的医院做过一次肠镜,那时候发现有结肠息肉,但那段时间比较忙,一直也没时间处理,正好最近得空,所以想来你们这儿在内镜下把这个息肉给切除了。”日前,家住芦淞区的李女士来到株洲市二医院消化内科门诊就诊,当时李女士并未带上既往的肠镜检查单,值班医生按照息肉流程给她当天完善术前检查及肠道准备,准备次日切除息肉。

但化验报告一出:血红蛋白67克/升,癌胚抗原稍高,这种种报警信号让经验丰富的市二医院消化内科主任汤卫锋警觉,这可能并不是息肉这么简单。果然,次日在肠镜下结肠近肝区发现一环肠腔近一周的菜花样肿块,活检质硬,易出血,考虑结肠癌,并未见其他息肉,在场的医生讨论后综合考虑可能是之前的息肉癌变了。

汤卫锋建议李女士的家属把之前的检查结果找来后,一对比,发现2019年肠镜下一位置见一大小约1厘米的息肉,3年不到的时间里,曾经的息肉已经演变成了癌。

据李女士回忆,当时医生再三建议她住院进行肠镜下息肉切除,家人也时时催她到医院治疗,因为工作、疫情的原因和自己的不在意,一拖再拖,现在后悔莫及。

“现在肠镜下已经无法切除,必须手术切除。而且不排除已经转移的风险。”在汤卫锋的建议下,李女士转至普外科实施了外科手术,术后病理也证实为分化腺癌。

“坦白来说李女士是不幸的,因为没有得到重视,任息肉演变成癌,错失内镜下治疗机会;而她又又是幸运的,目前暂没有其他转移灶,手术也非常的成功,希望她远期预后良好。”汤卫锋说。

专家建议:应正确对待肠镜检查

市二医院消化内科主任汤卫锋表示,其实像李女士这种情况,临床并不少见。很多人都会以各种理由来拒绝肠镜检查,或者即使肠镜检查发现肠息肉,很多人也会因为自身没有不舒服或者嫌麻烦,而不愿意再次做肠镜来进行镜下切除治疗。

汤卫锋介绍,约85%-95%的结肠直肠癌是由肠息肉长期演变而来,因此结肠肠息肉被认为是结肠直肠癌的前身。发现肠息肉最重要的检查就是肠镜,有以下情况的都建议完善肠镜检查:

- 1.年龄大于等于40岁,体型肥胖,久坐不动,生活无规律,嗜好烟酒,大量摄入肉类、油炸类食物人群;
- 2.有胃肠肿瘤家族史,家族性息肉病人人群;
- 3.大便OB阳性或黑便、便血者;
- 4.腹痛、腹泻、便秘、腹部包块、大便习惯或性状改变者;
- 5.不明原因消瘦、贫血者;
- 6.肿瘤指标CEA等增高者。

如果有胃肠相关咨询或需求,可以联系株洲市二医院消化内科。

联系电话:0731-28307003

一到春天乳房就疼痛厉害? 快来省直中医院“保养”一下

湖南省直中医院乳腺科 杨孟妮

每年春季,刘女士总是饱受疼痛困扰,特别是在例假来之前更加明显,例假后缓解或消失,并且具有周期性。严重的时候,即使是开车经过减速带的震动都让她疼痛难忍,同时还伴有心烦烦躁。

这种“痛”,为什么春天更甚?

《黄帝内经》记载:春三月,此为发陈。就是说春天,正是自然界阳气开始生长的時候。万物复苏,对应人体也需要把压抑了整个冬季的负面情绪,舒缓开来。

春天,也正好是乳房疾病高发的时节,春五行属木,在脏为肝,人体的乳房又正好是肝经循行最重要地方之一,所以一旦肝经出现问题,就伴随着乳房疾病的外在表现。肝者,将军之官,喜条达,恶抑郁。人体的肝脏就像一个将军,直爽的个性,直来直往,不喜欢被压抑。这种个性,在春天的时候表现得更加明显。

现代女性由于要兼顾工作和家庭,焦虑、失眠、情绪低落成为常态。春天需要舒达的“肝气”被无情的现实“压抑”,从而致使肝气郁结,乳腺疾病就随之产生了。而中医中药在治疗乳房疼痛方面已经积累了丰富的经验,省直中医院的乳腺外治综合治疗,恰好可以解决这个问题。

什么是中医外治?

据乳腺病中心副主任张珊介绍,乳房疼痛中医属于乳癖范畴,主要病机有二:一为肝气郁结,二痰凝血瘀,两种病机合而为病,形成乳房上胀痛、刺痛,或者可触及的颗粒状、团块状、条索状的肿块,遂喜怒消长,具有周期性疼痛。

治疗上除了中药、中成药口服内治,还可行中医外治。乳腺外治综合治

疗,融合了中医的点穴、按摩、中药药粉外敷、红外微波等方法,对乳痛症进行针对性的治疗。尤其是中药药粉外敷,在坚持中医辨证论治的前提下,可一人一方,精准施治。

所有这些中医外治的方法,共同起到疏肝理气,活血化痰的作用,使得乳房疼痛不吃药也可实现痊愈。更为重要的是,乳癖的综合治疗不仅仅是治疗乳腺疾病。春天一并出现的失眠、春困、乏力,都是“一脉相承”的疾病,通过相同的中医外治治疗,都可以得到很好的改善。

“乳病中医外治,就像平时去美容院里做了身体保养,省直中医院的治理明显更加规范,更加权威,也更令人安心。”刘女士结束治疗后,开心得像个小女孩。

市三三一医院全员奋战 通宵抢救生命垂危的10岁女孩

株洲市三三一医院重症医学科 陈敏俊

抢救提供了有利条件。

在迅速充足供氧的基础上,仅胸外按压2分钟,女孩马上恢复了自主心跳。

争分夺秒通宵救治,助女孩脱离生命危险

恢复自主心跳只是第一步,接下来,在重症医学科医护人员齐心协力的抢救下,女孩意识得以清醒,哮喘症状得以控制,身心俱疲的医护人员们心里的石头才落下来。

虽然女孩恢复意识,但还没有脱离生命危险,医护人员们并没有停止对她的医治,而是继续争分夺秒,全力以赴接力救治。

医生在紧急救助,护士还在不断安慰着女孩的家长。时间一分一秒地过去,终于,在医护人员的努力下,把在死亡边缘挣扎的女孩拉回了安全地带。

精心照料暖心护理,女孩病情稳定转出ICU

女孩转危为安,接下来仍需住院观察治疗。经过两天两夜的积极抢救与精心护理,女孩病情逐渐稳定并开始好转,于3月3日转出了重症监护室(ICU)。



▲看着女孩病情好转,医护人员脸上露出了笑容。

这不过是市三三一医院重症医学科医护人员在平凡岗位上的一个小故事。而像女孩一样被他们从死神手中抢救回的美好生命,还有很多很多。赴生死救治,绽生命光芒,他们是能打硬仗的重症医学科人。

株洲市二医院 陈恺祺